

НЕКРОЛОГ

НЕКРОЛОГ

Памяти светлой, выдающейся личности –
учёного, талантливого руководителя, педагога,
профессора

САМОЙЛОВИЧА Виктора Анатольевича



Самойлович Виктор Анатольевич — замечательный врач, педагог, организатор — доктор медицинских наук, профессор, Заслуженный врач Украины, главный врач-директор санатория «Шахтостроитель», заведующий кафедрой валеологии и коррекционной медицины Славянского государственного педагогического университета, основатель Украинской курортной стоматологии.

Имея большой лечебный опыт, научную подготовку (его кандидатская и докторская диссертации посвящены использованию физических методов лечения стоматологических больных на курорте), Виктор Анатольевич подготовил ряд методических разработок по использованию физиотерапии в

условиях санатория. Практически все разработки были внедрены в санатории «Шахтостроитель» (г. Славянск), которым он руководил с 1975 года.

Учитывая организаторские способности, глубокие знания проблем реабилитации, в 1991 году Виктора Анатольевича приглашают на работу в Славянский государственный педагогический университет, где в 1996 году он создает и возглавляет кафедру валеологии и коррекционной медицины — одну из первых в Украине. За годы руководства кафедрой Виктором Анатольевичем было подготовлено более 2800 специалистов и магистров.

Виктор Анатольевич придерживался принципа: «Лечить не болезнь, а больного». Все заболевания полости рта непосредственно связаны с состоянием всего организма. Поэтому в санатории им было наложено восстановительное лечение соматических и нервных заболеваний с одновременной терапией болезней зубов.

Свои наблюдения и предложения по повышению эффективности лечения стоматологических больных в условиях курорта Виктор Анатольевич изложил в монографических изданиях, методических рекомендациях, научных статьях. Он автор 250 научных работ, 3 монографий, 5 учебных пособий, 11 патентов. Им издан биобиблиографический показатель, в котором представлены основные направления научной деятельности.

Как истинный и один из первых в стране валеолог, он много времени уделял пропаганде здорового образа жизни. Им написан ряд книг для широкого круга читателей, в которых описывались методики по применению природных факторов, таких как активированная кремнием вода, глина, бишофит, соль, сульфидные иловые грязи.

В монографии "Біла-блакитна глина на службі реабілітації" осветил современные взгляды на голубую глину с медико-биологических позиций. Сформулировал основные технологии применения глинополечения при некоторых заболеваниях дегенеративно-дистрофического характера, при

НЕКРОЛОГ

синдроме хронической усталости, псориазе, сахарном диабете 2-го типа.

Виктор Анатольевич вел раздел «Медицинские науки» в издании сборника научных работ Славянского государственного педагогического университета, принимал активное участие в деятельности Харьковского научного общества физиотерапевтов и курортологов, членом которого он был.

Своими знаниями, опытом щедро делился с коллегами, проводя мастер-классы, выступая на международных и республиканских форумах с докладами. Виктор Анатольевич на протяжении всей своей деятельности врача сотрудничал с шахтерами, разрабатывал программы их оздоровления и осуществлял их внедрение. Шахтеры его называли «Шахтерским доктором».

За безупречный труд профессор Самойлович Виктор Анатольевич был награжден Почетными знаком «Шахтерская слава» всех 3-х степеней, Грамотами Министерства здравоохранения, медалью

«Ветеран труда», а в 1998 году ему было присвоено звание Заслуженный врач Украины.

Имя выдающейся личности **В.А. Самойловича** занесено в книги: "Засновники та визначні діячі курортів України" за редакцією доктора медичних наук, членкора НМАН України Лободи М.В. Київ 2011р., а також "Ювіляри України. Події та особистості ХХІ століття" (інститут біографічних досліджень, українська конфедерація журналістів. Київ 2011р.)

Светлая память о **Викторе Анатольевиче Самойловиче** навсегда сохранится в сердцах коллег, учеников и всех тех, кто его знал и искренне уважал.

Славянский государственный
педагогический университет,
кафедра валеологии
и коррекционной медицины